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Μήνυμα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 

για την επέτειο του πρώτου επίσημου ποδοσφαιρικού αγώνα  
της Εθνικής Κύπρου 

 
Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, με την ευκαιρία της σημερινής επετείου του 

πρώτου επίσημου αγώνα της Εθνικής Κύπρου στις 13 Νοεμβρίου 1960, εκφράζει τον 

απέραντο σεβασμό του στους ποδοσφαιριστές της πρώτης Εθνικής (Μικτής) και 

αποδίδει τις δέουσες τιμές για την προσφορά τους στο κυπριακό ποδόσφαιρο.  

 

Ο αγώνας της 13ης Νοεμβρίου είναι ορόσημο στην ιστορία του κυπριακού 

ποδοσφαίρου, αφού σφράγισε την είσοδο της νεοσύστατης τότε Κυπριακής Δημοκρατίας 

στο διεθνές ποδοσφαιρικό στερέωμα. Ιδιαίτερα δε σήμερα, σε μια εποχή που το 

ποδόσφαιρο έχει να αντιμετωπίσει σωρεία προκλήσεων, αποτελεί σημείο αναφοράς με 

ευρύτερους πολιτικούς, κοινωνικούς και, κυρίως, αθλητικούς συμβολισμούς. 

 

Στις 13 Νοεμβρίου 1960, οι θρύλοι του ποδοσφαίρου μας βρέθηκαν στο παλαιό ΓΣΠ, με 

ελλιπή αθλητικό εξοπλισμό, για να αντιμετωπίσουν μία από τις κορυφαίες ομάδες της 

εποχής, την Εθνική Ομάδα του Ισραήλ, στην προκριματική φάση του Παγκοσμίου 

Κυπέλλου του 1962. Σηκώνοντας στις πλάτες τους τις ελπίδες και τις προσδοκίες του 

κυπριακού λαού, οι Κρυστάλλης, Πάκκος, Ζάγκυλος, Ελευθεριάδης, Σιαλής, Καράς, 

Παναγιώτου, Χαραλάμπους, Μιχαηλίδης, Αριστοτέλους,  Τσελεπής, και η υπόλοιπη 

αποστολή, υπό την καθοδήγηση του αείμνηστου Αργύρη Γαβαλά -πατέρα του 

κυπριακού ποδοσφαίρου-, κατόρθωσαν να αποσπάσουν ισοπαλία (1-1), ένα 

αποτέλεσμα ιδιαίτερα σημαντικό δεδομένου του αντιπάλου, κάνοντας τον κόσμο της 

Κύπρου να νιώσει υπερήφανος για την πατρίδα του. 

 



Η ιστορική αυτή ισοπαλία έδωσε ώθηση στις μετέπειτα επιτυχίες της Εθνικής Κύπρου 

και έθεσε γερά θεμέλια για την εξελικτική πορεία του κυπριακού ποδοσφαίρου. 

Παράλληλα, οι ποδοσφαιριστές της πρώτης Εθνικής, με την αθλητοπρέπεια που 

επέδειξαν, έγιναν πρότυπα ήθους, αξιοπρέπειας και ευγενούς άμιλλας, ενέπνευσαν τη 

νεολαία του τότε και μπορούν να συνεχίσουν να εμπνέουν και τη νεολαία του σήμερα. 

 

Σε αυτό το πλαίσιο, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, αναγνωρίζοντας τη 

σημαντική συνεισφορά της πρώτης Εθνικής Κύπρου και πιστεύοντας ότι τα μέλη της 

έχουν ακόμα πολλά να προσφέρουν στον αθλητισμό και στη νεολαία του τόπου μας, 

προγραμματίζει, σε συνεργασία μαζί τους, συγκεκριμένες δράσεις. Απώτερος στόχος, η 

προβολή σωστών προτύπων στις νέες και στους νέους μας και η καλλιέργεια μιας 

πραγματικά υγιούς αθλητικής συμπεριφοράς.  

 


